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Мета: познайомити педагогів із методами формування спостережливості (паузами споглядання і вслуховування), прийомами, що стимулюють мистецьку діяльність, 
Якщо Державний стандарт описати формулою, вона міститиме такі складові: сума здоров’я, гри та пізнання, помножена на комунікацію. У спільному знаменнику такої формули буде культура. Кожен напрям оновленого Державного стандарту спонукає педагогів формувати в дошкільників різні складові культури особистості: культуру самопізнання, спілкування з природою, взаємодії із соціальним і предметним світом тощо. Меседж освітнього напряму «Дитина у світі мистецтва» — формувати в дитини естетичну культуру, перетворити дитячий садок на співбуттєвий простір усіх учасників освітнього процесу на засадах краси, гармонії та поваги. Результатом такої діяльності стане мистецько-творча компетентність дитини старшого дошкільного віку.
Як розвивати емоційно-ціннісне ставлення
Для того щоб формувати емоційно-ціннісне ставлення як пріоритетний складник мистецько-творчої компетентності дитини, враховуйте умови:
· дитина сприймає красу через емоції, переживання, які спочатку виявляє невербально — мімікою, жестами, пластикою, а з п’яти років висловлює у судженнях і міркуваннях; також дитина потребує емоційної співучасті дорослого;
· естетичний розвиток відбувається у поєднанні з моральним та інтелектуальним; дитина прагне пізнавати красу через різні види обстеження об’єкту, починає розуміти, що красу руйнувати не можна;
· основа мистецької діяльності дитини — безпосередній процес спілкування з реальними об’єктами та явищами довкілля і творами мистецтва
Емоційно зорієнтоване сприймання ґрунтується на вмінні дивитись і бачити, слухати і чути, сприймати і відчувати. Провідним методом формування спостережливості є такі  методичні інструменти, як паузи споглядання та вслуховування, які відносяться до наочних методів. Педагог навчає дитину дивитись і бачити красу та мінливість світу.  Організовуйте їх упродовж дня: під час прогулянки, перед обідом, під час освітньої діяльності тощо.
Стимулюйте дітей до пауз споглядання. Запропонуйте їм знайти гарний куточок на території дитячого садка чи привабливу рослину — у груповій кімнаті. Заохочуйте дітей уявляти себе працівниками творчих професій. Наприклад, режисером, який знімає фільм, або художником, який пише натюрморт. Доповнюйте цю спонуку завданнями: уявити себе дизайнером і знайти навколо колір, який позначає радість, смуток, задоволення, захоплення, тривогу тощо.
Зі старшими дошкільниками організуйте ігри «Мисливці за красивим» або «Блогери у пошуках краси». Дітям молодшого дошкільного віку запропонуйте перетворитися на «невидимок»: таємниче ходити по ігровій кімнаті чи території дитячого садка та шукати щось яскраве, блискуче, ніжне тощо. Щоб підтримувати ігрову ситуацію, розкажіть малюкам секрет краси: вона ховається від тих, хто кричить, шумить і заважає іншим. За потреби використовуйте різні атрибути: фоторамки, іграшкові камери, планшети тощо.
Під час занять можна використовувати мультимедію для віртуального споглядання об’єктів (яких не можна побачити тут і зараз, які вісвітлені у тематиці заняття).
Паузи споглядання – метод більш тривалої концентрації уваги на предметі, об’єкті, явищі (спостерігають за сезонними змінами у природі, рухом тварин, за людьми, діями педагогів). Ці спостереження дають дітям додаткову інформацію про світоутворення. 
Одним із компонентів структури (тема, матеріал, прийом стимулювання дітей до створення образу та ін. див. «Методичні рекомендації до програми «Дитина» с.314-315) є мотивація дітей (інтрига). Заняття з художньо – продуктивного образотворення розглядають як особливу форму спілкування. Мотив до спілкування – це інтерес.  У дошкільнят досягається за допомогою стимулів: емоційних, вербальних, інтригуючих. Чим менші діти тим емоційніша мотивація (без улестливості, неприродних інтонацій, перегравань). Наприклад, після сніданку діти 2- 4 років мають відпочити (не треба дивувати криками ляльки Каті, яка просить допомоги).  Доречно сісти на килимок, можна спинка до спинки, заплющити очі, почати цікаву розповідь; можна покликати до вікна і спонукати до спостереження. Ці прийоми як стимул до малювання, ліплення. Можна почати робити якусь справу- змішувати фарби, увімкнути музику, заспівати пісню, одягнути незвичайний атрибут (віночок, маску). Головне природність, невимушеніть, із задоволенням. Тоді діти з радістю, емоційністю включаться у діяльність, яку ви запропонуєте. Для  дітей 5-6 років висловлене прохання про допомогу може бути стимулом до образотворчої діяльності, створення проблемних ситуацій, прохання про пораду. Може бути елемент гри: «Корисно- шкідливо». Снігопад  приємно спостерігати, ліпити бабу, погано йти, їхати машиною). Створення образу снігу із запропонованих матеріалів (фарби, пінопласт, вата). Стимулом може бути обстеження предметів (намагання зайти в групу з розкритою парасолькою), ще один прийом (аромат –капнути на папір, помахати), відгадують, а далі подорож у картину, ліплення флакона для парфумів, створення вивіски). Підготовка до мистецької діяльності для дітей короткотривалий процес, для педагога – творчий пошук. Від підготовчого етапу, мистецьких спілкувань  залежить причетність кожної дитини до спільної справи.
Робота з дітьми за творами живопису:
· повідомлення інформації про художника (вік дітей враховувати, інформація  про дитинство художника, історія створення картини);
· засоби виразності (колорит, світлотінь);
· активізація пізнавальної діяльності за допомогою форм і методів: серія розповідей (казок, історій) вихователя «Хто такий художник», «Казка осіннього  дощу», мистецтвознавчі бесіди: «Які бувають картини», «Музей
місце, де живуть картини», «Картина розповідає, запитує, дивує, кличе»).
Для активізації вербального прояву власних вражень дітей можна використати прийоми:
· «Добери слова до картини» (тепла, -холодна, весела – сумна, голосна чи тиха. Чому?, ігровий прийом «Домислювання»(придумати події до і після зображених на картині).
· З метою збагачення духовної сфери можна використовувати оживлення картини(передача емоцій, атмосфери картини – використовувати жанрові, побутові, портрети).
· З дітьми старшого віку можна проводити мистецькі спілкування з елементами музейної педагогіки(«Художній салон», «Народна іграшка»). Види, жанри мистецтва.
[bookmark: _GoBack]Практична робота за картиною «Різдвяний ранок»
Під час пауз вслуховування пропонуйте дітям заплющувати очі. Це пов’язано з роботою каналів сприймання. Коли один із них відключається, інший стає більш чуттєвим. Наприклад, закривши вуха, людина концентрується на спогляданні, а заплющивши очі — на слуханні або тактильному обстеженні. Тому під час пауз споглядання просіть молодших дошкільників затуляти вуха за допомогою маленьких м’яких іграшок, а старших — за допомогою навушників чи власних долонь. Для пауз вслуховування використовуйте пов’язки на очі. Однак зважайте, що діти мають бути у фіксованому положенні, адже із заплющеними очима їм важко координувати власні рухи. Тому завчасно продумайте, де вони сидітимуть або лежатимуть під час паузи.
Залучайте до такої діяльності й батьків вихованців. Заохочуйте їх гуляти разом із дітьми мальовничими місцями та роздивлятися будинки, скульптури, природні об’єкти тощо (можна організувати фотоколаж таких місць наприклад нашого міста, використати на заняттях «Дитина у соціумі» (предметний світ - , «Комунікативний розвиток особистості» Записи у ньому діти відтворюють малюнками, піктограмами, смайликами, а дорослі лаконічно занотовують враження дітей. Такий щоденник доцільно вести й у групі дитячого садка.
Отже, паузи споглядання — це ефективний спосіб накопичити естетичні враження, які дитина згодом використає під час художньо-продуктивної та театралізованої діяльності. А паузи вслуховування — це основа музичних видів діяльності. Але зважайте, що навчати дітей споглядати та вслуховуватися може лише той, хто сам це вміє.





