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Порядок звітування визначає Примірне положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю, затверджене наказом МОН від 23.03.2005 № 178. Педагогічний колектив  здійснює свою діяльність відповідно до Законів України  «Про освіту», «Про дошкільну освіту», рекомендацій МОН від 02 квітня 2022 року № 1/3845-22 «Про рекомендації для працівників закладів дошкільної освіти на період дії воєнного стану в Україні»,  розпорядження Кабінету міністрів України  № 1233-р від 09 жовтня 2020 року «Про схвалення Концепції Державної цільової соціальної програми національно-патріотичного виховання на період до 2025 року», наказу  № 01-11/71 від 30 листопада 2020 року «Про затвердження Методичних рекомендацій з питань формування внутрішньої системи забезпечення якості освіти у закладах дошкільної освіти»,  Базового компоненту дошкільної освіти, Положення про дошкільний навчальний заклад, Положення про методичний кабінет закладу дошкільної освіти, Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів, Гранично допустимого навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форм власності, власним Статутом, інструктивно-методичних  рекомендацій «Щодо організації фізкультурно-оздоровчої роботи у дошкільних навчальних закладах», «Щодо організації роботи з музичного виховання», «Щодо організації освітнього процесу у 2023/2024 н. р. у закладах дошкільної освіти» (лист МОН від 21.08.2022 №1/12490), концепцією розвитку  закладу, річним планом роботи.
Управлінська діяльність адміністрації закладу спрямована на забезпечення гармонійного розвитку особистості, гарантованого права громадян на отримання дітьми дошкільної освіти.
Провідним напрямом роботи є інтелектуально - гуманітарний, створення умов, в яких особистість може творчо розвиватися, забезпечення безперервної освіти та виховання.
У закладі виховується  162 дітей: І молодша група – 29 дітей, II мол.гр.№1 - 24 дитини, II мол.гр.№2 -21 дитина, середня група №1- 25 дітей, середня група №2 - 22 дітей, старша група №1 – 20 дітей, старша група №2 - 21 дитина.                                    35 дітей старших груп ідуть у перший клас (6 за віком ще раз залишаться у старшій групі). Середня наповнюваність груп за рік: І молодша група – 16(55%), ІІ мол.гр.№1 – 15(63%), ІІ мол.гр.№2 – 9(43%), сер.гр.№1 – 11(44%), сер.гр.№2 – 13(59%), ст.гр.№1 – 12(60%), ст.гр.№2 – 12(60%). 
 У закладі працює 52 працівники: 21 - педагог, 31 – технічний персонал, в тому числі 3 сумісники.
Середній вік  членів колективу –51рік, педагогів – 44 роки, технічного персоналу- 55 років. 
Педагогічні працівники: вища освіта – 15 (71%), базова вища – 6(29%), дошкільна освіта – 14 (67%).
Спеціалістів вищої кваліфікаційної категорії – 6(30%), спеціалістів І кваліфікаційної категорії–6(30%), спеціалістів ІІ кваліфікаційної категорії – 4(20%), 4 педагоги мають -11 тарифний розряд - (20%), звання:  «вихователь – методист» – 1(5%), «старший вихователь» - 1(5%).
[bookmark: _GoBack]Педагогічний стаж: до 3-х років – 2, 3-5 років – 0, 5-10 років – 4, 10-20 років – 6, 20 і більше – 9.                                                                                                                                                                                                                            
Проводилась робота над реалізацією основних завдань:
· здійснення методичного супроводу впровадження в освітній процес 
інноваційних технологій. Активізація роботи педагогів щодо практичних, інформаційно – комунікаційних способів налагодження взаємодії з батьками;
· розвиток мовленнєвої компетентності дитини шляхом накопичення власного досвіду використання мовлення в різних життєвих ситуаціях;
· забезпечення педагогічного партнерства з батьками вихованців закладу дошкільної освіти  через форми і методи якісної та дієвої взаємодії, інформаційної підтримки та зворотнього зв’язку;
·  формування у дітей позитивного образу своєї країни, утвердження  активної позицїї громадянина, виховання ціннісного ставлення до своєї родини як частини свого народу, його історії, традицій, культури;
· продовження  роботи над  єдиною і динамічною системою конструктивних дій, спрямованих на формування та розвиток особистісних якостей, реалізацією  індивідуальних творчих потреб старшого дошкільника  як гаранту готовності до Нової української школи у співпраці: заклад дошкільної освіти – початкова школа – ліцей №14 імені Василя Сухомлинського.
Виховання, розвиток та навчання у дошкільних групах здійснюється за    програмою «Дитина» (2020р) . В роботі використовують парціальні програми: Лохвицька Любов «Скарбниця моралі( 2019р.), Лохвицька Любов «Про себе треба знати, про себе треба дбати»(2018), Лариса Зайцева «Формування математичної компетентності у дітей дошкільного віку» (вихователі Краль Ж.Р., Ласійчук І.Г., ст.гр.№2). Вихователі всіх вікових груп  працюють за «Розгорнутим календарним планом» С.М.Ванжа, О.В.Христоєва, Ю.А.Романова, ТОВ Видавництво «Ранок», 2021, який редагують відповідно до розкладу своєї вікової групи.
При плануванні роботи педагоги проявлять творчість, ініціативу враховують тематичні дні, тижні, проєктну діяльність,  мають свободу вибору щодо зміни форм планування як інструменту організації освітньої діяльності. Перевірка планів засвідчує відповідність Державному стандарту дошкільної освіти, проводиться  аналіз, надаються  конкретні рекомендації. 
Вихователі І молодшої групи Верещук О.П., Павленко М.І. практикували спільні прогулянки батьків з дітьми до початку відвідування закладу влітку, у перші тижні вересня, проводились бесіди, поради щодо розпорядку дня, певних правил для швидкої адаптації малят.  У роботі з дітьми вихователі  використовують індивідуальний підхід, сенсорні ігри, конструктори, багато розмовляють, пояснюють, повторюють слова під час ігор, формують культурно – гігієнічні навички, під час режимних моментів звертаються до фольклору.  Настільні дерев’яні ігри, розміщені у доступному для дітей місці, створюють можливості для вільної самостійної гри.
Вихователь ІІ молодшої групи №1 Лебедь О.П. формує у дітей навички моральної поведінки, вчить проявляти доброзичливе ставлення до однолітків, надає розумні можливості для прояву самостійності, привчає дітей до гри у мікрогрупах, з цією метою разом з батьками поповнили предметно – розвивальне середовище настільними, розвиваючими іграми, купили  тематичний килим «Дорожній рух», вихователь разом з дітьми виробляє певні ігрові правила, що привчають до організованості, відповідальності. Освітню діяльність з дітьми у фото і відеороликах вихователь викладає у батьківській вайбер – групі. Молодий вихователь Остапчук К.Д., працює з квітня місяця, залучає дошкільнят до спільних ігор, бесід, забав, прислухається до рекомендацій, порад наставника Лебедь О.П.                                                 
Вихователі ІІ молодшої групи №2 Соболь Л.Є., Мордас Д.С. вчились взаємодіяти у парі, адаптували до умов закладу новоприбулих дітей через гру, привчали до володіння культурою поведінки, навичками самообслуговування. Виховували доброзичливі стосунки, сприяли емоційно – ціннісній, мовленнєвій активності через читання книг, перегляд розвиваючих мультфільмів, бесід. Проводили відповідну роз’яснювальну роботу з батьками щодо організації сну, харчування дітей.
У середній групі №1працюють вихователі Зварич Н.Х., Богданова Н.В. Проведено комплексний контроль «Доцільність використання традиційних та інноваційних технологій, форм, методів роботи  вихователів  у формуванні пізнавальної активності дошкільників (наказ № 81 від 26.10.2023р.). У групі створені відповідні умови для забезпечення освітнього процесу,  розвитку пізнавальної активності  дитини. Є живий куточок (рибки), кімнатні рослини. Діти доглядають за живими об’єктами, виконують трудові доручення.
У дітей сформовані навички самообслуговування, ігрової, комунікативної  діяльності. У групі достатня кількість ігрового матеріалу. Освітній процес у групі «Соняшник» здійснюється на достатньо - високому рівні. Вихователь Зварич Н.Х. в роботі доцільно використовує звуки природи, проблемні запитання, цікаві тематичні повідомлення, інтерактивний метод «Мікрофон», випереджуючі індивідуальні завдання. Під час прогулянки вчить спостерігати, міркувати, досліджувати, особливу увагу приділяє вивченню творів В.О.Сухомлинського, доцільно інтегрує казки, оповідання на заняттях з різних розділів програми. Богданова Н.В. характеризується наполегливістю, творчим підходом, проявом артистичних здібностей, в роботі з дітьми використовує здоров’язбережувальні технології (арома, піскотерапію), ігри – емпатії, ІКТ.
Вихователі середньої  групи №2 Дрозд Л.О., Прус І.М. заохочують дітей до спілкування з однолітками через продуктивну діяльність, гру, працю. Формують основи моральної, культурної поведінки, виховують повагу до оберегів українського народу, до освітнього процесу залучають батьків, проводять індивідуальну роботу з  новоприбулими   дітьми та батьками, сприяли швидкій адаптації внутрішньо переміщених дітей, з особливою турботою та увагою ставляться до дітей, які потрапили у складні життєві ситуації. Вихователь Дрозд Л.О. сприяє  активному включенню дитини в процес гри через використання  LEGO – 6 цеглин.
Вихователі старшої групи №1 Шурман Н.Д., Мучак Н.А. формують  ключові компетентності за основними напрямами у різних видах діяльності.  Для визначення сформованості знань з певної теми використовують дидактичні ігри, які самостійно виготовляють, квести. Багато уваги приділяють збагаченню словникового запасу, всі питання вирішуються через провідну потребу – спілкування: вихователь вислухає, зрозуміє, пояснить. Виховують ціннісне ставлення і повагу до традицій, звичаїв народу через свята, розваги, залучають до співпраці батьків. Діти вміють працювати у підгрупах, парах. Тренують пам’ять, розвивають увагу, готують руку до письма під час виконання завдань у зошитах.  Вчать узгоджувати власні дії з діями партнерів під час створення споруд з різних видів конструкторів.
Вихователі старшої  групи №2 Краль Ж.Р., Ласійчук І.Г. приділяють велику увагу  «Формуванню математичної компетентності  дітей дошкільного віку» за технологією Лариси Зайцевої.  Діти орієнтуються і виконують завдання у зошитах, володіють навичками аналізу, порівняння, виявляють сформованість логіко-математичних уявлень у предметно-практичній і дослідницькій діяльності. Вихователі ініціюють і підтримують розмову з дітьми в  ситуаціях спілкування; вчать складати різні види розповідей. Доцільно використовують наявний демонстраційний, роздатковий матеріал, іграшки, обладнання, ІКТ. Виготовляють ігри у підготовці до занять. Діти вміють ставити і відповідати на запитання однолітків, висловлюють свою думку.  Співпрацюють  з батьками у підготовці, активному залученню до свят, розваг, проєкту.
Питання безпеки — найбільш актуальне в період воєнного стану. Освітній простір ЗДО  організовано з дотриманням максимальної безпеки всіх учасників освітнього процесу. Створення безпечного освітнього середовища в закладі одне з пріоритетних завдань, яке гарантує фізичну, емоційну та психологічну безпеку дітей, а також сприяє їхньому всебічному розвитку. Питання «Створення безпечного середовища – один із напрямків побудови внутрішньої системи забезпечення якості дошкільної освіти» було розкрите у матеріалах рейтингу «Заклад року- 2024». Документи, що регулюють питання охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладі  для працівників – це правила внутрішнього трудового розпорядку, Колективний договір (розділ «Охорона праці), посадові та інструкції з охорони праці, План заходів  безпеки життєдіяльності, цивільного захисту та охорони праці.   Безпека освітнього простору багато в чому залежить від емоційного стану педагогів і всього персоналу. Актуальним питанням залишається мінна безпека. Для стабілізації емоційного стану дорослого, правильним діям у надзвичайних ситуаціях вихователь – методист Світлана Скопюк та вихователь Надія Шурман  пройшли навчання  на тренінгах «Психолого – педагогічна підтримка дітей, батьків, педагогів», організованих Центром професійного розвитку педагогічних працівників та провели тренінгові заняття для педагогів: «Базові підходи до надання першої психологічної допомоги у роботі вихователя. Травма – чутливі практики», «Мінна безпека. Альтернативні методи навчання» (жовтень – листопад, 2023р.). У листопаді – грудні проходили тренінгові заняття для батьків середніх – старших груп, які виявили бажання, «Психолого – педагогічна підтримка дітей та батьків в умовах надзвичайних ситуацій» який реалізувався  Всеукраїнським фондом «Крок за кроком» за підтримки Дитячого фонду ООН в Україні (ЮНІСЕФ) та за сприяння Міністерства освіти й науки. Інструктор по роботі з батьками, вихователь Надія  Шурман  пропонувала вправи, завдання для подолання стресу, взаємодії з дітьми. Теоретичні, практичні матеріали надані   учасникам тренінгу  у створеній вайбер-групі. В умовах повномасштабної війни важливо дбати про власне ментальне здоров’я не менше, аніж про фізичне.  Про це йшла мова на консультації «Ментальне здоров’я: інструменти, які допомагають дбати про свій внутрішній стан» (лютий, 2024р., вихователь – методист Світлана Скопюк).   У підготовці до Тижня безпеки дитини у квітні  проведена консультація «Особливості формування основ безпеки життєдіяльності у дітей дошкільного віку», анкетування з педагогами   «Безпечні умови праці».
Працівники закладу дошкільної освіти володіють  основними знаннями і вміннями з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності: знають  правила поведінки у небезпечних ситуаціях
Під час сигналу «Повітряна тривога» учасники освітнього  процесу  ідуть в укриття. Влітку 2023 року  дообладнано 70 кв.м. Загальна площа 130 кв.м., є 2 приміщення, що дає можливість окремо розмістити молодші та середні – старші групи,  встановлена вентиляція, двері,  по периметру   нові лави, стіни побілені,  покриття – втрамбований грубий, зверху дрібний щебінь, все  закрито килимами для безпечних ігор  на підлозі, 2 входи не захаращені, захищені від атмосферних опадів навісами. Є 2 пристосовані умивальники, баки з технічною водою, питна бутильована вода, санітарна зона, місця для сну, стільці, столи для організації занять ігор, годування дітей. Підведений інтернет, є можливість для демонстрації онлайн розвиваючих ігор, руханок , мультфільмів.
Вересень традиційно розпочинається «Місячником  правил безпеки дорожнього руху». Діти  під час занять, ігор,  у створених проблемних ситуаціях повторювали, закріплювали, поглиблювали знання з вивчення правил дорожнього руху, опрацювали  теми: «Транспорт», «Дорожні знаки», «Вулиця», «Безпечна поведінка на дорозі, в транспорті», вихованці старших груп здійснили піші переходи вулицями Даньшина – Гнідавська – Гімназійна. Разом з батьками підготували малюнки на виставку «Безпека на дорозі». Діти, батьки, педагоги старшої  групи №2 працювали над проєктом соціального спрямування «Діти у великому місті». Завершальним етапом проєкту була театралізована вистава «Пригоди зайчика» за книгою Івана Малковича «Велике місто, маленький зайчик» або «Мед для мами», у якій дошкільнята допомогли головному герою знайти дорогу до дому. У листопаді, під час Тижня безпеки з допомогою  ігор, бесід, перегляду розвиваючих відео, мультфільмів з даної тематики, інтегрованих занять  були розглянуті теми: безпека у побуті, природі, мінна, пожежна, особиста. З дітьми старших груп організована екскурсія на виставку пожежно – рятувальної служби. Підсумком тижня стала вистава «Про лісову малечу і небезпечні речі», в  якій безпосередню участь взяли  педагоги закладу.
У березні  інструктор з фізкультури Олеся Дейнека провела спортивну розвагу за мотивом казки «Вовк і семеро козенят» з дітьми ІІ молодших груп.  У рухових навичках , іграх закріплювались теми «Поведінка з незнайомцями», «Пожежна безпека».
Під час Тижня безпеки у квітні  відпрацьовані теми відповідно до назв плакатів МОН України (Юнісеф) «Веселі комахи», «Люди навколо мене», «Пес Патрон все знає, про безпеку дбає», «Вогонь добрий, вогонь злий», «Я дбаю про себе». У молодших – старших групах проводились  ранкові кола, згідно з тематикою тижня. Під час режимних моментів проводились дидактичні, рухливі ігри, бесіди за ілюстративним матеріалом, читання художньої літератури, перегляд відеороликів., проводились  тематичні заняття ; відкритий перегляд у ІІ молодшій групі №2 «Вогонь добрий, вогонь злий» (вихователь Діана Мордас). Підсумком Тижня стала вистава «Здоровим будь», яку підготувала творча група вихователів.
У ході  навчального тренування евакуації учасників освітнього процесу «Замінування закладу» перевірялись практичні навички щодо: дій керівного складу в умовах виникнення надзвичайної ситуації, евакуацій працівників і дітей за межі закладу, на територію ліцею №14 імені Василя Сухомлинського з метою особистої безпеки та захисту життя . У рамках проведення Тижня безпеки дитини для педагогів та техперсоналу закладу проведено навчання працівником міської організації  Товариства Червоного Хреста Римаруком Олександром  з надання першої домедичної допомоги дорослим та дітям.
Виховання патріотичних почуттів здійснюється на базі світлички «Народні обереги». Заняття плануються і проводяться згідно плану - сітки. Вихователі стараються поєднувати тему заняття з місцем проведення. Розповідають про народні обереги, знайомлять з побутом, звичаями, традиціями українського народу, використовуючи експозиції музею – світлички. На базі світлички вихователь середньої групи №2 Лариса Дрозд, в рамках проєкту «Народні обереги» провела майстер – клас «виготовлення ляльки – мотанки дзвіночка» до якого долучились мами Уляни Селепини, Давида Світницького, вчитель – логопед Стасюк Д.О. провела заняття «Світлиця – душа народу». Формуванню                                       у дітей позитивного образу своєї країни, міста сприяв проведений у закладі конкурс віршів «Моя країна –Україна». Вихованці середньої  групи №1 Ангеліна Кирилюк брала участь у міському конкурсі юних читців, Нестор Веремко у міському конкурсі малюнків «Діти України мріють про мир». Дівчата старших груп брали участь у міському конкурсі «Музична скарбничка», солістка Діана Кондращук  виконала пісню   Наталії Май «Дівчинка–перлинка», керівники музичні Катерина Саврук, Олена  Риковська  підготували танцювальні рухи до пісні (зайняли І місце, номер демонструвався онлайн під час свята до Дня захисту дітей у ПУМі (31.06, отримали грамоту,  сертифікат на придбання ламінатора),  спортивна розвага для старших груп  «З Україною у серці»» (інструктор з фізкультури Дейнека О.О). До Дня вишиванки вихованці середніх-старших груп підготували флешмоби про Україну. Вихованці старших груп  завітали у бібліотеку – філію 7 для дорослих КЗ «Луцька міська ЦБС»  на  етнографічну виставку «А над світом вишиванка цвіте».  Виховання ціннісного ставлення до своєї родини як частини свого народу, його історії, традицій, культури відбувалось під час свят і розваг: до  дня Покрови і козацтва «Котигорошко завітав, козачат привітав», «Леся Українка – поетеса та письменниця нашого краю», «Колядує Україна»  (Шурман Н.Д, Мучак Н.А., керівник музичний Риковська О.Г.,ст.гр.№1), «Українська мова – скарб народу» (до дня української писемності та мови), «Тарас Шевченко – славетний геній України» ( Краль Ж.Р., Ласійчук І.Г., керівник музичний Саврук К.М., ст.гр.№2),  тематичні заняття: «Святий Миколай, нам добрими і чемними рости допомагай» (всі вікові групи), «Світле свято Великодня» (мол.- ст.гр.). 
Протягом вересня  вихователі читали, обговорювали з дітьми казки та оповідання Василя Сухомлинського. Під час прогулянок залучали дітей до милування об’єктами природи – берізка, середня група №2 (вихователь  Прус І.М.), старша група №1(вихователь Мучак Н.А.) за оповіданням «Осінь принесла золоті стрічки; чорнобривці – середня група №1(вихователь Зварич Н.Х.)  за оповіданням «Чорнобривці», хризантеми, старша група №2 (вихователь Ласійчук І.Г. за оповіданням «Весняна та осіння квітка». Дошкільнята висловлювали свою думку, збагачували активний словник.
З метою розвитку дрібної моторики, просторової уяви, фантазії, конструкторсько – будівельних здібностей організовано виставку – конкурс «Країна Леголенд». Діти молодших – старших груп будували споруди  на заняттях з конструювання, а також вдома з батьками. Під час огляду виставки зустрілись з героями мультфільму «Фіксики» (Дейнека О.О., Стасюк Д.О), грали у музичні авторські  ігри  керівника музичного Риковської О.Г. з  «Лего 6 цеглин». Кожна група отримала у подарунок конструктор.
Важливим у  розвитку творчих здібностей вихователів є взаємовідвідування.  Педагогічну творчість та креативність проявили педагоги під час відкритих переглядів занять: заняття з використанням ІКТ «Мандрівка рідним містом» (ст.гр.№1 – Мучак Н.А.), заняття з кулінарії «Гарбузові кекси» (сер.гр.№1 – Богданова Н.В.), логопедичне заняття «Детективне розслідування «Справа звука Л» (ст.гр. – Стасюк Д.О.), оздоровча пальчикова гімнастика на фольклорному матеріалі «Веселі та вправні» (І мол.гр. – Павленко М.І.)., розвиток творчих музичних здібностей «Музична хатинка» (ІІ мол.гр.№1, Саврук К.М.), розвиток творчих здібностей «Весняна квітка» (сер.гр.№2, Прус І.М.).
Узагальнено досвіду роботи вихователя Зварич Н.Х. «Використання спадщини В.О. Сухомлинського у формуванні природничо-екологічної компетентності дошкільників», вивчено систему роботи вихователя Богданової Н.В «Використання здоров’язбережувальних технологій як чинник емоційного благополуччя дитини, формування здорового способу  життя».                      
Матеріали з досвіду роботи педагогів надруковані в інформаційно – методичному віснику «Освітні горизонти»: «Казки В.О. Сухомлинського як засіб формування ціннісного ставлення до природи» -Зварич Н.Х., «Пісочна терапія  як метод позитивного впливу на розвиток дитини» - Богданова Н.В., журналі «Дошкільне виховання» (№6-7, 2023р.) заняття просто неба «Забавки у пісочниці». Пісні керівника музичного Риковської О.Г. друкувались у журналі «Музичний керівник» (№9,10,11 – 2023р.). 
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Створені належні умови для підвищення професійного рівня педагогів. У 2023–2024 н.р. курсову перепідготовку при ВІППО пройшли 3 педагоги. Проатестовано  7 педагогів. Підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», присвоєно педагогічне звання «вихователь – методист» вихователю Зварич Н.Х., присвоєно квалікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» вихователю Богдановій Н.В.,  «спеціаліст І категорії» вчителю – логопеду Стасюк Д.О., присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії» вихователям – Павленко М.І., Краль Ж.Р., Дрозд Л.О.,  Мазилюк Т.О.
Практичні напрацювання з теми самоосвіти  вихователів, що атестувались   систематизовані та  представлені  на виставці «Творчі сходинки педагогів Луцької територіальної громади»: методична розробка «Буду я природі другом» - Зварич Н.Х., методичні рекомендації «Дива на піску» - Богданова Н.В.  відзначені подяками департаменту освіти.
У 2024 році на  XXІX обласній  виставці «Творчі сходинки педагогів Волині»  у номінації «Методична робота» відзначено дипломом ІІ ступеня  методичні рекомендації «Творчість та креативність – шлях до професійного успіху» вихователя – методиста Скопюк С.А.
Для  забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти, соціальної адаптації дошкільника до умов навчальної діяльності в школі укладена Угода про співпрацю  КЗ «Луцький заклад дошкільної освіти (ясла – садок) №36 Луцької міської ради» і КЗЗСО «Луцький ліцей №14 імені Василя Сухомлинського Луцької міської ради».  Працює педагогічний хаб «Наступність в роботі дошкілля – початкова школа ліцею  №14 імені Василя Сухомлинського».
Відвідано  свята,  проведено педагогічний консиліум на базі 1-х (А,Б,В) класів.
З метою  розвитку інтересу до художньої книги, виховання інформаційної культури  дітей ст.гр.№1 та учнів 4-В початкової школи ліцею №14 імені Василя Сухомлинського діяв проєкт «Книга чи комп’ютер? Що важливіше?» Класовод 4-В класу Олена Кравчук  заохочувала до навчання  через створену гру у застосунку  Kahoot, з використанням мобільних телефонів, учасниками якої стали дошкільнята, а їх наставниками учні. Під час екскурсії у бібліотеку Марія Дацюк та Людмила Дегтяр  познайомили з правилами користування бібліотекою, різноманітністю книг у бібліотеці; залучили  дітей до перегляду книг; виховувати любов до книги і бережливого ставлення до неї, заохочували до читання віршів напам’ять. Підсумком проєкту став квест. Рухаючись за позначеннями на мапі школярі знайомились з приміщеннями закладу, спільно з дошкільнятами змагались у командах «Книголюби», «Айтішніки». За кожне виконане завдання отримували частину фрази. Інтелектуальний, танцювальний батли, спортивні естафети, що запропонували вихователі Надія Шурман, Надія Мучак ще більше зблизили учнів та  дошкільнят. Капітани команд, склавши частини фрази отримали відповідь назви проєкту: «Книга – ваш друг, без неї як без рук, а гаджет – швидко, легко, зручно».
 	У старших групах проведені підсумкові заняття з розділів програми «Комунікативний розвиток особистості», «Дитина в сенсорно – пізнавальному просторі». Педагогічна рада «Сформованість базових компетенцій старших дошкільників для сприйняття нової соціальної ролі – школяр» проведена у формі квесту «Гра – провідний вид діяльності дошкільників».  Вихователі створили презентації, відеоролики освітньої діяльності  з дітьми старших груп. 
Практичний психолог Цимбалюк Н.О. працює у закладі з березня місяця, провела діагностику, тести із старшими дошкільниками, виступила з доповіддю «Готовність дітей до навчання у школі» на педагогічній раді.  
Вчитель – логопед Стасюк Д.О. проводить роботу  з дітьми старших груп, які мають порушену звуковимову. На логопунк було зараховано 26 дітей. Виправлене повністю мовлення у 18  дітей , покращено у 12 дітей.  Проводить з дітьми цікаві, пізнавальні заняття,   виготовляє дидактичні ігри, наочний матеріал, в роботі використовує балансуючі подушки, логопедичного удава.  Співпраця з батьками відбувалась у телефонному режимі, створених групах. У лютому, на день відкритих дверей для батьків старших груп провела заняття з дітьми, що відвідують логопунк «Щоб не сталося біди пес Патрон з нами завжди» (закріплювала вимову звуків Л, Р, С, Ш). Готує цікаві, професійні консультації, поради для батьків   на сайт закладу, міську методичну дошку Padlet.
Керівники музичні Риковська О.Г., Саврук К.М., інструктор з фізкультури Дейнека О.О. забезпечують естетичний розвиток, рухову активність дошкільнят, крім зазначений вище свят і розваг національно- патріотичного спрямування у закладі було проведено музично – літературну розвагу за творами В.О.Сухомлинського «Чарівна казка природи», свято «День землі» (Зварич Н.Х., Богданова Н.В., керівник музичний Риковська О.Г. у сер.гр.№1), «Осінь – щедра і багата», «Тато, мама, я – щаслива в нас сім’я» (Лебедь О.П., Матвійчук Н.Ю., Остапчук К.Д., Мордас Д.С., Соболь Л.Є., керівник музичний Саврук К.М.), розвага з правового виховання «Хай щастю дитини не буде кінця», музична розвага «Птахів зустрічаєм із теплого краю» (Дрозд Л.О., Прус І.М., Риковська О.Г. у сер.гр.№2),  «Віночок новорічно – різдв’яних свят» (всі вікові групи), свято «До побачення, садок наш дорогий» (старші групи); спортивні розваги: «Малі Олімпійські ігри» (ст.групи), «Тато зможе» (сер.групи). Слід відзначити належну підготовку, високий та  достатній рівень проведення, творчу співпрацю вихователів та вузьких спеціалістів. 
 Окремою ланкою роботи є організація взаємодії з родинами вихованців. Ефективність організації освітнього процесу залежить від педагогіки партнерства. Сформована атмосфера довіри,  налагоджена комунікація між учасниками освітнього процесу. Протягом року батьки залучались до:
· спільної проєктної діяльності  «Діти у великому місті» (ст.гр.№1), «З Україною в серці» (ст.гр.№1), «Народні обереги» (сер.гр.№2);
· створення і презентації сімейних газет «Тато, мама, я – щаслива сім’я» Столярчук Максим, Волинець Лука, Марчук Макар, Чухрій Ірина (І молодша група), Бубайло Орест, Зиза Максим, Годемчук Ілля, Горщарук Злата, Марців Остап, Менделюк Ярослав, Плечій Денис, Тарапан Макар, Хомич Петро (ІІ молодша група №1), Мельника Даниїл, Дрегель Данило (ІІ молодша група №2), Веремко Нестор, Кирилюк Евеліна, Голюта Христина, Торчинські Микола та Марія, Суслик Микита, Кушнір Єва, Шиманський Назар, Карась Варвара, Михалюк Роман, Носова Августа, Чухрій Богдан (середня група №1), Мацай Тарас, Лех Естер (середня група№2), Ткачук Вікторія, Птачик Максим (старша група №1), Авешніков Тимофій, Дацюк Лідія, Дрегель Софія, Менделюк Вікторія, Музичук Анна, Пільо Еміль, Сидорук Софія, Татушко Ігор, Тищенку Марк  (старша група №2);
·  анкетування батьків «Мовленнєвий розвиток дитини»; «Чи створені  умови для безпечного перебування дітей  у   закладі»
· участь батьків у ярмарках: «З любов’ю до ЗСУ», «ЗСУ допомагаємо – перемогу наближаємо»;
· участь батьків у педагогічній раді: 	«Сучасні аспекти партнерської взаємодії ЗДО і сім’ї» - Світлана  Безушкевич  (старша група №2),  Сергій Кватерук (старша група №1),  Маргарита Сулім (молодша група №2), Ірина  Марців (молодша група №1), Світлана Веремко (середня група №1), Неля  Сачук (середня група №2), Людмила Коваленко ( І молодша група );                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
·  активної участі у  музичних святах і розвагах; 
·   участь  тат з дітьми у спортивній розвазі: сер.гр.№1 (Носові, Мамосюки, Карасі, Михалюки), сер.гр.№2 – (Сачуки, Мацаї, Грабинські, Плотнікові);                
· участь батьків у благоустрої території, зокрема дитячих групових майданчиків (дообладнання, фарбування);
·  підготували разом з дітьми  роботи на виставку  «Барвограй»: : «Безпека на дорозі» (малюнки),     «Різдвяний ангел» (папір, нитки, тканина), «Ой, весна, днем красна» (малюнки), «Вже недалечко червоне яєчко»(нетрадиційні матеріали»).  Під час підготовки інтегрованих осінніх свят діяли тематичні виставки: осінні овочеві  композиції (молодші групи), ілюстрації до творів осінньої тематики В.О.Сухомлинського (сер.гр.№1), фотовиставка «Острів сім’ї» (сер.гр.№2),  «Від родини йде життя дитини» (молодші групи)
	Батьки розуміють та усвідомлюють свою відповідальність за виховання дітей, співпрацюють з педагогами, адміністрацією закладу на засадах партнерства, щоб досягти спільної мети: виховати здорову, соціально адаптовану, усебічно розвинену особистість із високим інтелектуальним, творчим та духовним потенціалом. У вересні проведені  загальні (групові  по паралелях) та групові батьківські збори,  батьки ознайомились з  дообладнаним  укриттям, в якому перебувають діти під час повітряної тривоги. Проведені  тематичні збори у всіх вікових групах  «Здорова дитина – здорова родина»,  у формі вечора запитань і відповідей у старшій групі№2, у грудні, «Гра дошкільника» (ст. гр.№1, квест, ІІ мол.гр.№1- робота у групах з творчими завданнями, І мол.гр., ІІ мол.гр.№2, сер.гр.№2                                                                                                                                                             ), групова взаємодія  «Торкнімось серцем до природи! Виховання любові до природи за творчою спадщиною В.О. Сухомлинського» (сер.гр.№1).У листопаді відбулась  звітно – виборна батьківська конференція (звіт голови батьківського комітету Носової А.О. за 2022-2023н.р., звіт голів батьківських комітетів, намічені завдання освітнього характеру, поповнення предметно – розвивального середовища груп, облаштування майданчиків, зон для дітей на території закладу.
Злагоджено працював батьківський комітет закладу, під час засідань, обговорювались питання згідно з планом роботи, батьки висловлювали пропозиції, приймали конкретні рішення. 
Від імені працівників, адміністрації  закладу висловлюю подяку голові батьківського комітету – Носовій Анні,  членам батьківського комітету -  Кирилюк Вікторії, Лех Ларисі, Безушкевич Світлані, Павельчук Ірині, Марців Ірині, Шкирі Іванні, Іщук Вікторії.  
Окрема подяка Мацаю Юрію, татові вихованця  сер.гр.№2 Тараса за за розміщення матеріалів на сайті закладу, допомогу у створенні електронних документів.
Батьки постійно надають допомогу у зміцненні навчально – матеріальної бази закладу, дообладнанню, ремонту ігрових майданчиків.
Замінено жалюзі (мол.гр.№1,2, сер.гр.№2,ст.гр.№1,2, ремонт сер.гр.№1), придбано килими (сер.гр.№1, ст.гр.№1,2
Встановлено ігрові конструкції: машина ( сер.гр.№2), коники (І мол.гр.). Виготовлена шафа для іграшок, придбана розвиваюча ігрова конструкція «Трикутник Піклера» (І мол.гр.), шафи для одягу працівників (І мол.гр, ІІ мол.гр.№2, ст.гр.№1). Для виступу дітей закуплені сценічні плаття (6 шт.).                                           
На засіданнях педрад, виробничих нарадах була проаналізована робота педколективу з таких питань: «Новий навчальний рік – нові пріоритети», «Мовний розвиток дошкільнят: проблеми та шляхи їх вирішення», ««Сучасні аспекти партнерської взаємодії ЗДО і сім’ї», «Сформованість базових компетенцій старших дошкільників для сприйняття нової соціальної ролі – школяр»; «Організація харчування в закладі дошкільної освіти. Виховання культури харчування у дітей», «Підсумки комплексного контролю у  середній групі №1», «Творчо – креативний розвиток дітей», «Атестація педагогічних працівників».
 Проводились загальні збори колективу (вересень, січень), на яких обговорювались питання: 
1.Організація безпечного освітнього середовища
 Трудова і виконавська дисципліна:
- створення і затвердження складу комісій закладу;
 - правила внутрішнього трудового розпорядку працівників;
- підготовка до осінньо- зимового періоду
2. Охорона праці та безпека життєдіяльності:
- алгоритм дії членів колективу за сигналами оповіщення «Тривога»;
- проведення інструктажів;
-  захист дітей  від проявів будь-яких форм насильства, дискримінації, булінгу (цькування), зняття стресу, емоційної напруги
3. Санітарно-гігієнічні вимоги щодо:
-утримання приміщення;
-особистої гігієни дітей, дорослих;
-своєчасне проходження медогляду.    
Одне з головних завдань закладу дошкільної освіти – створити умови для правильного фізичного розвитку дитячого організму, для підвищення його опірності інфекціям, а також для поступового та системного загартування. Цьому сприяє комплексне використання як традиційних, так і нетрадиційних форм, методів фізичного виховання. 
Контроль за медичним обслуговуванням дітей здійснює сестра медична старша Черняховська І.Є.  У ЗДО проводяться усі необхідні профілактичні заходи:
-контролюється виконання санітарно-гігієнічних норм працівниками закладу на всіх ділянках;
-проводиться С-вітамінізація третіх страв, салатів;
-здійснюється щоденний огляд дітей при прийомі у заклад.;
- контроль за відвідуванням дітьми закладу;
- станом захворюваності дітей по групах, виконання заходів оздоровчої роботи;
- здійснення медико – педагогічного контролю;
-надає кваліфіковану долікарську допомогу дітям, працівникам.
	У закладі є ізолятор. Медичний кабінет на достатньому рівні забезпечений всім необхідним. 
Один раз на рік проводиться медичний огляд дітей в медичному закладі. Контингент дітей, що мають хронічні захворювання, перебувають на диспансерному обліку і потребують поглибленого обстеження, проходять його 2 рази   на рік. 
	Двічі на рік проводяться антропометричні вимірювання та оцінювання фізичного розвитку дітей.
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Контроль за станом здоров’я дітей здійснюється трьома шляхами: 
 - правильна організація ранкового прийому;
 - огляд медичним працівником вихованців;
 - спостереження вихователів.
У листопаді 2023 року випробувальним  центром державної установи «Волинський обласний центр контролю та профілактики  хвороб МОЗ України» проведено дослідження параметрів мікроклімату, освітлення,  відібрані зразки для лабораторних досліджень. Відповідають вимогам Санітарного регламенту.
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	Велика увага приділялась питанням організації харчування дітей, виконанню санітарних та гігієнічних норм щодо прийому продуктів харчування і технології приготування страв. Працівники харчоблоку, шеф- кухар  
Ткачук Л.І. дотримуються технології приготування їжі. Щоденне меню складається на основі перспективного, затвердженого  у Держпродспоживслужбі, картотеці страв.
 	Працює група безпечності харчових продуктів (НАССР). Розроблені програми-передумов системи НАССР, технологічні картки, сезонне меню. 
Постійно здійснюється контроль за якістю отриманих продуктів харчування. Протягом 2023-2024 року неякісних продуктів не поступало. Харчоблок забезпечувався продуктами вчасно, згідно маршрутних листів, при наявності сертифікатів якості та накладних. Документація про стан харчування ведеться вчасно і правильно.  На постійному контролі зняття та зберігання добових норм.
Сестра медична старша Черняховська І.Є. слідкує за первинною кулінарною обробкою, правильністю закладки продуктів, виконання натуральних та грошових норм. За вихід, безпеку, якість страв відповідає шеф- кухар. Комірник Ткачук Л.Д. дотримується санітарно – гігієнічних вимог до постачання, безпеки, якості продуктів харчування. В належному стані оформлена документація, ведеться правильно і своєчасно. Колектив харчоблоку дружний, працьовитий, згуртований.    В належному  санітарно – гігієнічному стані приміщення, виконується графік поточного та генерального прибирання. Харчоблок оновлений, проведений капітальний ремонт, замінене технологічне обладнання: 4-х камфорна плита, жарова шафа. Працівники   забезпечені спецодягом. На наступний рік необхідно придбати холодильник.
	Подяка всім працівникам харчоблоку за приготування страв(обід, вечеря) воїнам ЗСУ з 15.01 по 09.02.2024 року.                               
          Питання організації харчування дітей в ЗДО систематично включається в тематику батьківських зборів, консультацій для батьків, висвітлюється у батьківських вайбер - групах.  
       Помічники вихователів сумлінно виконують свої посадові обов’язки. Забезпечують санітарно – гігієнічні вимоги щодо провітрювання, прибирання, групових приміщень: стан підлоги, освітлення, укріплення меблів, обладнання, їх цілісність. Дотримуються вимог доставки їжі з харчоблоку: закритий посуд, відсутність дітей на сходинках, коридорах, наявність відповідного одягу. Разом з вихователями формують у дітей навички дотримання норм етикету при прийомі їжі: уміння попросити дорослих, подякувати за їжу, користуватися серветкою, спокійно вийти з-за столу, прибрати за собою посуд тощо.
Проводять генеральне прибирання всіх приміщень, слідкують за температурним режимом. Готують групові приміщення до початку навчального року: просушування, вибивання матраців, подушок, одіял; миття вікон, фарбування, лакування паркету, підлоги.
Проводять щоденне прибирання ігрових майданчиків, закріпленої території, оформлення квітників. Найкращий квітник у даний час  - 1-А класу, помічник вихователя Купінець Н.Ф.
Працівники пральні відповідально ставляться до виконання посадових обов’язків, вміло користуються обладнанням та технікою, дотримуються правил техніки безпеки, виконують правила внутрішнього трудового розпорядку, утримують приміщення у належному санітарно – гігієнічному стані. Складають і дотримуються графіку заміни білизни, забезпечують належну якість прання, вся білизна промаркована. У квітні – травні 2024 року проведений частковий ремонт на пральні(побілка стін). У червні планується завершення (монтаж натяжної стелі). 
Каштелян Вовк Л.Є. – працівник творчий, професіонал своєї справи, якісно і вчасно виконує доручення, проявляє ініціативу, вміння. Відповідає за пошиття, збереження сценічних костюмів. В належному стані зберігає матеріальні цінності у костюмерній. Разом з працівниками пральні допомагає в оформленні музичного залу, світлички «Народні обереги».
Прибиральник службових приміщень Москалюк Т.І., підсобний робітник Павлик С.В., помічник вихователя Бардига С.А. підтримують у належному санітарно – гігієнічному стані службові приміщення закладу, коридори, сходи, санвузли. Москалюк Т.І., Бардига С.А. слідкують і підтримують порядок в укритті.
      Щорічно оновлюється предметно – ігрове середовище закладу, поповнюється матеріально – технічна база. Планується проведення косметичних  ремонтів  у всіх вікових групах(туалетні кімнати, буфетні), лакування паркету, фарбування роздягалень. У І мол.гр. – ремонт спальні (натяжна стеля, поклейка шпалер).  
	За бюджетні кошти міської ради проводиться ремонт в укритті (залита стяжка на підлозі, встановлюються 2 туалети, умивальники, проводиться світло, вентиляція, ремонтується вхід(сходинковий марш) в укриття,  доріжка до входу вкладається плиткою. Замінено 25 метрів труби водопостачання. Буде проведено ремонт сходинкового маршу (права сторона), де навчаються перші класи. Будуть замінені двері у складських приміщеннях(4шт.), вхідні двері на харчоблоці. 
        Протягом навчального року за кошти місцевого бюджету постачали  миючі, дезинфікуючі засоби, туалетний папір, одноразові рушники, медикаменти.  У червні- липні будуть  завезені матеріали для проведення ремонту – фарба, лак. Буде проведена перезарядка вогнегасників.            
Ведеться прийом громадян з особистих питань. Усі звернення облікуються у журналі особистого прийому громадян. Звернення від батьків про влаштування дитини у заклад, звернення громадян щодо видачі довідок за місцем призначення, працевлаштування. Скарг за звітний період не було.
Хочу подякувати міській раді, департаменту освіти Луцької міської ради за розуміння, допомогу у вирішенні фінансових питань, педагогам за професіоналізм, фахову майстерність, любов до дітей, створення ситуації успіху в роботі з вихованцями, батьківському колективу за  підтримку, взаєморозуміння, співпрацю, допомогу у створенні комфортних умов перебування дітей у закладі, всім працівникам за добросовісне виконання службових обов’язків, злагоджену роботу колективу, взаємодопомогу, взаємопідтримку один одного. 
 Віримо у швидку перемогу Збройних сил України. Україна буде жити. Слава Україні! Героям Слава!

Питання, які необхідно вирішити у 2024 – 2025 н.р.
· Продовжити  систему моніторингу в ЗДО;
· забезпечувати емоційний розвиток дитини в атмосфері комфорту і підтримки в умовах сьогодення;
· оновлювати освітнє середовище закладу, створювати умови безпечності;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
· розфарбувати  фасад приміщення згідно з проєктом;
· асфальтування території (укладання бруківки);
· ремонт огорожі від ЗДО №21;
· часткова заміна батарей системи опалення                                                                             
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