 Роль та користь  книг у розвитку дитини
(консультація для батьків)
Природно, сучасний світ диктує свої правила, значно простіше включити дитині мультик чи дати ґаджет, щоб вона себе розважила сама, але не варто забувати про важливість читання.
За допомогою книг дитина :
· отримує інформацію; 
· тримає в голові образи героїв, аналізуючи сюжет, завдяки чому прочитане запам'ятовується значно легше; 
· йде активно розвиток аналітичного мислення, пам'яті та уяви;
· відбувається моральне виховання та розвиток моралі. Ті яскраві емоції, які переживає дитина при поданні подій із казок, відіграють таку ж роль, як і батьківське виховання
Літературне читання корисне з таких причин:
•між дитиною і батьками зміцнюється зв'язок, вони частіше разом проводять час;
•розширюється словниковий запас у дитини, завдяки тому, що у книгах трапляється багато слів, які не вживаються у повсякденному житті;
•читання сприятиме розвитку пізнавального інтересу, а також стимулюватиме до навчання – чим допитливіша за своєю природою дитина, тим більше вона хоче вчитися;
•у тих випадках, коли дитина просто слухає казку  зростає концентрація уваги, вона  починає розуміти структуру твору: де початок і кінець твору, як розвивається сюжет. Так розвивається логічне мислення. Завдяки читанню дитина вчиться правильно складати речення, її словниковий запас розширюється, розвивається уява. Крім того, у дитини формується вміння слухати, а це дуже важлива якість;
•читання допомагає дитині краще пізнати рідну мову, розвиває фантазію.
•за допомогою книги легше навчатись – легше засвоюється інформація, коли вона подається у веселій захоплюючій формі;.
Все це сприяє тому, що дитина розвивається швидше і в майбутньому її знання будуть значно ширшими, ніж у ровесників.
У чому ще користь читання книг?
· Завдяки читанню книг дитина може боротися зі страхами. Під час читання уявляють те, що відбувається з героєм. І разом з цим ототожнюють себе з ним, тому долаються страхи та труднощі. І діти, які регулярно займаються читанням, постійно пізнають щось нове.
· У ранньому дитинстві батькам потрібно не прогаяти час, щоб закласти потрібні якості. Це з тим, що у ранньому віці закладається фундамент на формування внутрішнього світу людини. Книги допомагають у становленні світогляду, моральності та загального рівня культури особистості.
· Щоб дитина росла психічно здоровою, їй необхідне повноцінне спілкування з батьками, особистісне спілкування, коли увага приділяється їй повністю І спільне читання дає таку можливість.
· Книга впливає на моральні ідеали дитини, формуючи її цінності. Герої книг здійснюють різні вчинки, переживають різні життєві ситуації, співзвучні з світом дитини чи невідомі їй. На прикладах ситуацій, в які потрапляють герої книг, дитина вчиться розуміти, що таке добро і зло, дружба і зрада, співчуття, борг, честь. І завдання батьків допомогти побачити відображення цих цінностей в житті дитини.
Маленькі діти люблять книги, для них це - розвага, цікаві історії, красиві картинки і просто заспокійливий звук маминого голосу. Книги для найменших обов'язково повинні містити барвисті ілюстрації та короткі зрозумілі історії. Зараз книги для найменших читачів - нерідко виконують ще й функцію іграшок. У них можуть бути зав'язки, аплікації і отвори, в які можна просунути пальчики. У цьому немає нічого поганого, впевнені дитячі психологи: такі книги-іграшки привчають дитину до того, що будь-яка книга - цікавий світ, наповнений пригодами.
Використовуйте телебачення, щоб привернути увагу до читання. Більше читайте про людей, країни і різні речі, котрі цікавлять вашу родину по телебаченню.
Не  змушуйте дитину читати в ранньому дитинстві, очікуючи від неї великих успіхів, це може відбити бажання у дитини до читання.
 	Пам'ятайте, що для дітей потрібна своя література: невеликі казки, розповіді та вірші, а для старших дітей наукові книги в легкій формі.
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